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Pohjois-Savon Yleisurheilu palkitsi eilisessä piiriparlamentissä kauden aikana ansioituneita urheilijoita. Kaikki eivät valitettavasti päässeet paikalle kuten Antti Ruuskanen, Sampo Lehtola, Tommi Remes ja Panu Tirkkonen, mutta iso joukko kuitenkin. Valmentajista palkittiin Juhani Nykänen ja Jean Decrette, jotka myös puuttuvat kuvasta.
Nuorisotoimintakilpailun kolme parasta seuraa olivat Siilinjärven Ponnistus, Kuopion Reipas ja Iisalmen Visa. Lisäksi palkittiin Iisalmen Visa parhaana tapahtumanjärjestäjänä (SAUL:n sm-kilpailut) ja vuoden seurana Kuopion Reipas, joka keräsi eniten pisteitä SUL:n seuraluokittelussa ollen sijalla 15.  Seuratoimijoista palkittiin perhe Korhonen Siilinjärveltä.
Tilaisuuden lopuksi piiri piti syyskokouksen, joka valitsi puheenjohtajaksi Timo Erosen Varkaudesta jatkamaan seuraavalle kaudelle. Erovuoroisista jäsenistä valittiin Kaija Moilanen Varpaisjärveltä, Ilkka Maksimainen Siilinjärveltä, Tuija Koponen Leppävirralta ja uutena jäsenenä Petri Kokkonen Kuopiosta seuraavaksi kaksivuotiskaudeksi.  Hallituksessa jatkavat lisäksi Anna-Maija Nenonen Tervosta, Jaana Kujala Juankoskelta ja Elina Mykkänen Kuopiosta.
SUL:n liittovaltuustoedustajiksi kokous valitsi Timo Erosen ja Anne Behmin (Varpaisjärvi) ja heidän varahenkilöiksi Jaana Kujalan ja Anna-Maija Nenosen.
